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Izquierda unida los verdes
Convocatoria por Andalucía

DANIELA PAQUÉ PEÑA, como portavoz del Grupo Municipal de IULV-CA en el Ayuntamiento de Motril, en virtud de las atribuciones que le confiere la legislación vigente en materia de Régimen Local y como en derecho mejor proceda, eleva al Pleno de la Corporación la siguiente:
MOCIÓN CON CARÁCTER DE URGENCIA SOBRE EL USO DE LAS CÁMARAS FRIGORÍFICAS DEL MERCADO DE SAN AGUSTÍN

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS
Los recientes problemas ocasionados, una vez más, por la improvisación, la arrogancia y la falta de sentido común de los responsables del equipo de gobierno al decidir por Decreto una modificación de la utilización de las cámaras frigoríficas del Mercado, hace necesario que prestemos la atención necesaria a la situación de abandono que viene padeciendo este centro minorista.
Coincidimos con la propuesta del Grupo Popular para que se deje sin efecto el Decreto de 13 de octubre hasta que se llegue a un acuerdo con los propietarios de los puestos del Mercado sobre el uso de las cámaras frigoríficas.
Entendemos que cualquier solución a estos problemas debe llegar a través del diálogo y del consenso entre todos los concesionarios de los puestos y no, desde luego, a través de la imposición como se ha hecho en este caso.
En cualquier caso, consideramos que ya va siendo hora de actuar decididamente para intervenir decididamente para la mejora integral del Mercado.
El mercado de San Agustín de nuestra ciudad no es ajeno a la situación que está viviendo el sector de ventas minoristas, especialmente en cuanto a la disminución de las ventas. 
A pesar de ello en los últimos años no ha merecido actuaciones por parte del gobierno municipal que reconocieran su carácter estratégico por su importancia en la gestión de empleo y en la vertebración de las actividades en nuestra ciudad, su estrecha colaboración el sector turístico y con el emprendimiento.
De este modo, tanto las instalaciones del mercado de San Agustín como su entorno de la Plaza de la Tenería presentan un importante abandono dando lugar a un espacio poco atractivo cuando menos y, por lo tanto, no invitando a vecinos y visitantes a realizar allí sus posibles compras.
Sin embargo, desde la Administración se ha impulsado en los últimos años  la elaboración de Planes Integrales de Apoyo a la Competitividad del Comercio Minorista en nuestro país, reconociendo la importancia y los valores añadidos de este tipo de establecimientos. Cabe mencionar, en este sentido,  el Plan impulsado desde el Ministerio de Economía y Competitividad, que cuenta con la colaboración de otros Ministerios, las Comunidades Autónomas, los Ayuntamientos, el Consejo Superior de Cámaras, las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, la Sociedad Estatal Mercados Centrales de Abastecimiento S.A. (Mercasa) y las principales Organizaciones Empresariales y las asociaciones de autónomos y Comerciantes.
Este plan, que se desarrolla a través de convocatorias anuales, tiene como objetivo principal dotar al comercio minorista, de forma integral y coordinada, de un conjunto de medidas de apoyo y fomento que establezcan las bases adecuadas para un crecimiento competitivo de los mercados minoristas, que incluyen ayudas y colaboración para la modernización de los edificios e instalaciones de los mercados localizados en áreas comerciales urbanas en colaboración con los Ayuntamientos y con MERCASA.
Han sido muchos los mercados municipales que se han beneficiado de estas ayudas y que han  mejorado y modernizado sus instalaciones. No es nuestro caso.
Como ha sido habitual hasta ahora en la forma de hacer política en nuestra ciudad, en fechas no muy lejanas –febrero de 2015--, responsables del anterior equipo de gobierno municipal anunciaban a bombo y platillo que “Motril modernizará su mercado y buscará una experiencia gastronómica en la segunda planta”, declarando que el Ayuntamiento aportaría 300 mil euros y daría la concesión de la zona superior del edificio a una empresa que colabore en la reforma.
Por otro lado, se anunciaba también que conjuntamente se acometería la regeneración de la plaza de la Tenería, donde está enclavado el edificio, inversión que, al parecer, correspondería a la Junta de Andalucía. El entonces Teniente de Alcalde informaba de que estaba a la espera de que el gobierno andaluz diera luz verde para poder sacar el pliego, previsiblemente a lo largo del año. 
Y hasta hoy. Seguramente, una vez más, esta falta de actuaciones será responsabilidad de otros, y no de los gestores que tienen la competencia de velar por el interés de la ciudad y de sus ciudadanos y ciudadanos. En fin.
Este Grupo Municipal está interesado, desde luego, en conocer los avances que se pudieron hacer en la mesa de trabajo que se creó al efecto, así como de la comisión integrada por técnicos municipales y representantes del mercado para consensuar las condiciones de esa obra. Mesa y comisión, a las que se refirieron en ese momento los responsables municipales y de las que los medios locales se hicieron un importante eco.
Izquierda Unida apoya incondicionalmente el comercio local y de proximidad como un modelo competitivo, justo y sostenible para nuestra ciudad, defendiendo cualquier medida que vaya en esta dirección y combatiendo y oponiéndose a todas aquéllas que supongan el favorecimiento de las grandes superficies comerciales frente a los negocios motrileños.

Por todo ello, presenta para su debate y consideración las siguientes:
PROPUESTAS DE ACUERDO
Primero.-  Que  desde el Ayuntamiento se constituyan las Mesas y Comisiones necesarias para que se acuerden las condiciones de esas actuaciones y se determinen las posibles vías de financiación a través de los Planes  de apoyo al Comercio Minorista que desde las distintas Administraciones se están poniendo en marcha.
Segundo.- Que desde el Ayuntamiento se dé inicio, con carácter urgente, a los trabajos necesarios para la elaboración de un Plan integral de modernización y mejora del Mercado de San Agustín,  contando con la participación y colaboración activa de los representantes de los comerciantes del Mercado.
Tercero.- Que entre las actuaciones de ese Plan Integral se incluya la regeneración del entorno del Mercado, de modo especial de la plaza de la Tenería, realizando ante la administración autonómica las gestiones oportunas para la agilización del proceso.



En Motril, 20  de noviembre  2015



Fdo: Daniela Paqué Peña
Portavoz Grupo Municipal IULV-CA

Página 1 de 3

image1.png




