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Izquierda unida los verdes

Convocatoria por Andalucía

DANIELA PAQUÉ PEÑA, como portavoz del Grupo Municipal de IULV-CA en el Ayuntamiento de Motril, en virtud de las atribuciones que le confiere la legislación vigente en materia de Régimen Local y como en derecho mejor proceda, eleva al Pleno de la Corporación la siguiente:
MOCIÓN PARA LA PUESTA EN MARCHA LÍNEA DIRECTA AUTOBÚS MOTRIL- MÁLAGA

Cada vez son más las personas que eligen Málaga como ciudad universitaria -ya sea porque allí existen carreras que no en Granada, porque no han obtenido plaza aquí o por cualquier otro motivo. Sin embargo, no es una ciudad a la que sea sencillo ni cómodo desplazarse ya que, aunque existe un gran número de autobuses que cubre el trayecto entre Motril y Málaga (y entre Málaga y Motril), lo cierto es que el viaje ronda las dos horas porque no existe ningún autobús que se desplace directamente a Málaga, sin parar antes en un gran número de pueblos intermedios.

Ante esta situación, hay familias que optan por llevar a sus hijos e hijas en coche, ya que esto les permite cubrir el trayecto en apenas una hora.

Desde Izquierda Unida queremos trasladar a este pleno la voluntad de numerosas familias que nos han solicitado que desde este Ayuntamiento se hagan las gestiones necesarias para que, de la misma manera que ocurre con Granada, existan trayectos directos entre Motril y Málaga que coincidan con los días en los que los y las estudiantes viajan de forma mayoritaria hacia esta ciudad.

Con esta medida se podrían conseguir varias cosas: por un lado, se fomentaría el uso del transporte público mientras que, por otro, los y las estudiantes de nuestra ciudad ganarían en comodidad y tiempo a la hora de desplazarse por sus estudios.

Por todo ello el Grupo Municipal de Izquierda Unida Los Verdes Convocatoria por Andalucía presenta al Pleno para su aprobación, si procede, las siguientes 

PROPUESTAS de ACUERDO

1.- Solicitar a Alsa, empresa que actualmente presta el servicio de transporte entre nuestra ciudad y Málaga, que cree al menos dos trayectos directos (sin paradas en pueblos intermedios) entre ambas ciudades: uno con sentido Motril-Málaga los domingos (día en el que los y las estudiantes se suelen desplazar a sus ciudades universitarias) y otro con sentido Málaga-Motril los viernes (día en el que vuelven).

En Motril, 16 de Abril de 2018.
Fdo.: Daniela Paqué Peña
Portavoz del Grupo Municipal de IULV-CA 
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