


    
moción relativa a La continuidad del proyecto piloto “Asistente Personal para personas con Esclerosis Lateral Amiatrófica (ELA) en Andalucía”.

La Esclerosis Lateral Amiotrófica (ELA) es una enfermedad neurodegenerativa progresiva que conlleva una grave discapacidad física, afectando de forma severa a la calidad de vida de quienes la padecen y a su entorno familiar y social. El abordaje integral de esta enfermedad requiere una atención multidisciplinar, especializada y continua.
Consciente de esta necesidad, la Junta de Andalucía, en colaboración con la entidad ELA Andalucía y con financiación procedente de los fondos Next Generation, ha puesto en marcha el proyecto piloto "Asistente Personal para personas con ELA en Andalucía", con una inversión de 1,4 millones de euros y una duración prevista de marzo a octubre de 2025.
Esta iniciativa permite que 50 pacientes y sus familias cuenten con atención personalizada, apoyo emocional y social, asistencia tecnológica para la comunicación, y una atención adaptada a cada fase de la enfermedad. Supone, además, un recurso de gran valor para el bienestar físico y emocional de los cuidadores.
El impacto positivo del proyecto es evidente, y su continuidad resulta esencial para seguir fomentando la autonomía personal de los enfermos de ELA, su integración social, y para proporcionar soporte a sus familiares y personas cuidadoras.
Por ello, se considera prioritario garantizar que este servicio no quede interrumpido una vez finalice el periodo de financiación actual en octubre de 2025, dando así estabilidad a un recurso tan necesario como eficaz.


instar a la Junta de Andalucía a garantizar la continuidad del proyecto piloto "Asistente Personal para personas con Esclerosis Lateral Amiotrófica (ELA) en Andalucía" más allá del mes de octubre de 2025, incorporándolo de forma estructural a los servicios de atención sociosanitaria prestados en la comunidad autónoma, asegurando su financiación y desarrollo permanente
Dar traslado de la presente moción a los diferentes grupos del Parlamento de Andalucía a ELA Andalucía, AGRAELA así como a la FAMP y la FEMP.
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